

打造早產兒第一個家 力挺兒童友善醫療
麥當勞叔叔之家慈善基金會捐贈北醫附醫「重症加護型新生兒保溫箱」

新生兒人數逐漸遞減，早產兒比例未減反增。為了細心呵護每一個新生命，麥當勞叔叔之家慈善基金會今(4)日捐贈 2 台「重症加護型新生兒保溫箱」予臺北醫學大學附設醫院，攜手打造早產兒的第一個家，盼能讓這群巴掌天使從出生的那一刻即獲得最妥善的照護，在愛的呵護下平安長大。



麥當勞叔叔之家慈善基金會捐贈「重症加護型新生兒保溫箱」予臺北醫學大學附設醫院，盼能讓早產兒獲得妥善醫療照護。

北醫附醫今日舉辦捐贈儀式，感謝麥當勞叔叔之家慈善基金會共同力挺兒童友善醫療。麥當勞叔叔之家慈善基金會董事，同時也是臺北醫學大學兒童腦瘤團隊召集人黃棟棟教授表示，依據國健署 111 年出生通報統計資料，臺灣每 10 名新生兒就有 1 名出生體重未滿 2500 克的低體重新生兒；每 100 名更有約 1 名是出生體重未滿 1500 克的極低體重新生兒。

黃棟棟董事指出，臺灣已經是少子化社會，孩子是未來的珍貴資產，盼與北醫附醫醫護團隊並肩努力，捐贈 2 台重症加護型新生兒保溫箱，讓需要的孩子們獲得

最需要的醫療資源，健康長大。



麥當勞叔叔之家慈善基金會捐贈「重症加護型新生兒保溫箱」予臺北醫學大學附設醫院，北醫附醫施俊民院長(左)致贈感謝函予麥當勞叔叔之家慈善基金會黃棟棟董事(右 2)及麥當勞叔叔之家慈善基金會溫惠美執行長(右 1)。

北醫附醫施俊明院長表示，根據國健署 112 年公布之出生通報統計年報顯示，台灣的早產兒(<37 週)出生率從 97 年 9%逐漸上升至 110 年的 10.61%，其中低體重新生兒出生率由 7.66%上升至 10.56%、極低體重新生兒出生率由 0.8%上升至 1.06%，早產兒出生率有逐年上升之趨勢；而早產兒一出生就面臨生存的挑戰，許多緊急醫療處置在出生剎那隨即啟動，亟需專業、完整的醫療照護。

施俊明院長指出，北醫附醫於 65 年 8 月 6 日展開門診服務，當時第一位門診病人就是小兒科的病人，多年來秉持「以病人為中心」的理念，建立兒童癲癇、唇顎裂、新生兒外接、兒童腦瘤、兒童癌症、精準醫療、早產兒聯合追蹤門診、血友病中心等跨專科團隊，全力打造安心、友善的兒童醫療環境；此次非常感謝麥當勞叔叔之家慈善基金會捐贈重症加護型新生兒保溫箱，提升早產兒的照護品質。

北醫附醫兒科部張璽主任表示，一般正常的新生兒體重大約落在 2500 至 4000 公克，早產的新生兒因心肺等器官發育尚未成熟，與足月生的新生兒相較，較易發生心肺功能、視網膜及神經發展等問題，需要醫療團隊的密切照護，而維持新生兒體溫更是團隊的當務之急。

張璽主任解釋，醫療團隊為早產兒進行醫療處置時，須將新生兒移出保溫箱，對於體溫控制、維生管路的調整都是一大挑戰；重症加護型新生兒保溫箱除了可以提供溫暖的仿子宮的環境外，執行醫療處置時只要將蓋子升起即可變成新生兒處理台，不須移動新生兒，讓新生兒可以接受妥善的醫療照護。



重症加護型新生兒保溫箱執行醫療處置時，只要將蓋子升起即可變成新生兒處理台，不須移動新生兒，讓新生兒可以接受妥善的醫療照護。

麥當勞叔叔之家慈善基金會溫惠美執行長表示，麥當勞叔叔之家慈善基金會除了為遠地就醫兒童家庭提供免費住宿與關懷服務之外，更長期關注兒童友善醫療議題。與兒科團隊並肩作戰的過程中，了解到早產兒照護需投入精密醫療設備，因此自 107 年起陸續捐贈 21 家醫院共 33 台重症加護型新生兒保溫箱。

溫惠美執行長指出，麥當勞叔叔之家為遠地就醫兒童家庭提供北上就醫時一個「出門在外的家」，而重症加護型新生兒保溫箱也將是早產兒出生後的「第一個家」，讓小生命在出生起，就被滿滿的愛包圍。